

# 让陪伴成为力量

## 让爱心传递

徐彤 孙润雨 本报记者 郭侨 文/图

温暖

【编者按】

在刚刚过去的这个暑期,仁寿农村到处有真情涌动,在仁寿团县委的组织下,一批又一批充满爱心的大学生志愿者的到来,让暑假中的农村孩子,尤其是孤寂的留守儿童群体,感受到了呵护和陪伴。

感谢他们的付出!

相信他们的奉献在点亮孩子们脸上笑容的时候,也化作了一种力量。这种力量,会使农村孩子们对前行的路不再迷茫。这种力量,也会成就大学生态志愿者们自己的成长。给予即是获得,这就是爱心、爱行的功效。



▲西南大学植物保护学院“三下乡”小分队来到仁寿县曲江乡爱武村,组织留守儿童开展环保教育,对“曲水流香”景区设置环保垃圾桶等。通过广泛的宣传教育,进一步形成了关爱留守儿童、促进未成年人健康成长的良好社会氛围。



▲“你来了,刚好我也在这里”。西南交通大学的志愿者来到仁寿县鳌陵乡帮助留守儿童制定合理的暑期学习计划,结合实际情况,教他们学习英语音标、二元一次方程和鸡兔同笼问题。孩子们也展示了他们的才艺,街舞、桑巴、恰恰,小朋友们骄傲地说“没有我们不会的”。



▲成都工业学院的志愿者来到仁寿县文宫镇石家社区,通过情景模拟演练、趣味英语课堂、一起唱儿歌等活动,为石家社区的留守儿童带来了欢笑。在活动过程中记录下了每个小朋友的具体情况、性格特点并进行资料的整理,以提供给后续将展开服务的志愿者。孩子们则回报给志愿者们自家产的桃子,礼物不贵重,但是真诚的心意无价。



▶成都信息工程大学的志愿者来到仁寿县涂家乡。他们对1-3年级学生,开设舞蹈基础、趣味数学、英文字母等课程;对4-6年级学生,开设普及乐理、话剧编排和常用家电安全知识课程;对7-8年级学生,开设阅读与欣赏、演讲与口才、数学思维、自我保护以及面对灾难的自救方法等课程。



◀西南财经大学天府学院小树苗志愿服务队来到仁寿县视高镇。他们以“文化教育与素质拓展相结合、心理健康教育与才艺辅导相结合”的方式开展活动,放映爱国主义电影,组织安全知识、防灾自救知识比赛,等等,寓教于乐,极大地调动了留守儿童的参与积极性。



▲四川农业大学的8名志愿者来到仁寿县凤灵乡,开展了七彩课堂、阳光课堂、心灵之窗、祝福传递、素质拓展等关爱留守儿童的活动,并结合自己的大学专业特色,开设与动物相关的课程,教孩子们识别小动物。除此之外,还为村民宣传动物疾病防治常识,开展农村孤寡老人关爱行动。

▲西南交通大学“三下乡”爱心支教队来到仁寿县兆嘉乡,对留守儿童进行学习指导和爱心陪伴。除了每天的趣味英语和暑假作业辅导环节外,还开设了绘画、益智活动、手工活动等趣味性较高的课程,很好地培养了留守儿童的课余爱好,激发了他们的学习兴趣,提升了他们的合作意识。



▲川渝学联的志愿者来到仁寿县大化镇,为留守儿童举办了作业辅导课,安排朗诵、辩论、舞蹈、唱歌等活动。



▲《中国青年报》快乐学校队的志愿者来到仁寿县龙正镇,开展“快乐学堂”活动,内容包括舞蹈、书法、手语、朗诵、音乐、体育等,除课堂教学外还对问题儿童、留守儿童开展家访活动,与留守学生及家长谈心聊天,给他们带来关爱和陪伴。



▲四川农业大学动物医学院志愿者来到仁寿县石咀乡,开展历史小讲堂、科学实验、视界、创意手工和手语等课程,陪伴孩子度过了一个有意义的暑假。小朋友在创意手工课上,自己动手,互帮互助,乐于其中,一节课结束后常常不想下课,要求延长上课时间。